

Fundador político: **EMEBIO PASCUAL Y CASAS**
5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literaria - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + **EDICIÓN NOCHE**

MAÑANA A LAS 12

el aviador M. GIBERT

MANIOBRARÁ SOBRE LA CÚSPIDE DEL TIBIDABO

Tranvías cada minuto desde la Plaza de Cataluña a la Avenida del Tibidabo.
Masas a las 9 y a las 11 en la Cúspide de la montaña.
Sillas gratis. Banda militar, etc.
Se recomienda al público, para su comodidad, que se traslade al Tibidabo antes de las 11 de la mañana con el fin de evitar las aglomeraciones de última hora.

REGISTRO DE HIGIENE

El Síera y nuestro Ayuntamiento

Dios nos coja confesados si el próximo verano el morbo se extiende a la península ibérica, Barcelona sufre su presencia y este Ayuntamiento, su personal y material sanitario, han de ser los elementos encargados de evitarlo o combatirlo.

No se dirá que, con antelación suficiente, no hayamos dado la voz de alerta ante el peligro que nos amenaza, por si se quiere hacer algo de provecho.

La influencia de la administración municipal en la pública salubridad, está plenamente demostrada. La salud de una ciudad está siempre en razón directa del grado de moralidad de sus administradores.

Aquí, el arte de evitar y combatir las epidemias o epidemias, estriba en meter burla publicando bandos para engañar a un público como el nuestro, que todavía no le tiemblan las carnes al pensar que la mayoría ferrouxiista es la que ha de proveer medidas contra la plaga que nos amenaza, esa mayoría que nos azola de lo ludo y contra el viento y marea de la cal, cemento y aguas.

El cólera indígena de varios chalanes que se dedican a concejalear y esquilarse a la ciudad, serán los encargados de manejar el dinero y las fuerzas sanitarias para combatir el cólera exótico.

El verano pasado, el Ayuntamiento puso a disposición del alcalde sesenta mil pesetas; treinta mil destinadas a personal y las restantes a material, al objeto de protegerlos contra las contingencias cólericas. Se nombraron diez inspectores, entre los cuales figuran periodistas (sic) el padre, hermano y cuñado de un concejal ferrouxiista, por no tener más parientes a mano.

También se colaron por ese portillo del cólera, otros sujetos que hoy sacan la tripa de pena, sirviendo de contrabando político al cólera que viene de perilla a los ferrouxiistas para echar dedos en las arcas comunales.

Ya verán ustedes como, tanto si viene como si no viene el cólera, estos aprovechados seforitos contaminarán, comiendo, la sopa boba municipal. Prueba de ello es, que ya se ha agotado aquella consignación destinada a la salud pública, y aplicada a la salud de unos cuantos radicales, y a pesar de esto continúan cobrando agarrados a algún remanente, transferencia de crédito u otra de tantas martingalas administrativas propias de los desaprensivos odios que van embuchando en la nómina municipal personal y más personal hasta tal punto, que será menester una revolución para echar tanto empleado inútil.

No, no es ya posible que Barcelona pueda soportar la ignominiosa y ruinosa carga de la empleomanía municipal, que, cual plaga de langosta, se come todo el dinero que ha de servir para mejorar y abaratar los servicios de una capital tan descuidada como la nuestra desde que está en manos de sus enemigos.

No está muy lejos el día que los barceloneses den el grito de ¡Abajo los empleados inútiles! Es ya cuestión de vergüenza.

Y gastando así el dinero, ¿es posible creer que el Ayuntamiento ferrouxiista pueda combatir el cólera que nos amenaza?

Digásenos: ¿qué servicios han prestado y prestan esos inspectores y demás empleados que han consumido esas miles de pesetas?

¿Qué material se ha adquirido para prevenirnos de la amenazadora epidemia?

Para prevenir con eficacia y formalidad una enfermedad como el cólera, no son inspectores ni empleados nuevos lo que necesita Barcelona. El Ayuntamiento mantiene un numeroso cuerpo facultativo con mucho personal subalterno que es el indicado para esta clase de inspecciones y trabajos de saneamiento y que están ocupados, indebidamente, en las oficinas y dependencias de las tres secciones.

No, no es cuestión de malgastar dinero en personal y con ello burlar los sacrosantos intereses de la salud pública, haciendo befa de las verdaderas causas que amenazan la vida del vecindario.

Mientras continúan sin desague todas las cloacas de la izquierda del Ensanche a causa de la paralización de las obras de la gran emisaria y sin construir la colectorora de la Granvía; mientras estén sin regar los pozos y aljibes que, por las filtraciones subterráneas y por la proximidad, muchos de ellos, a los pozos negros, cloacas y albañales, se infectan sus aguas; mientras por análisis frecuentes no sepamos el estado de pureza ó impureza de las aguas de abastecimiento en los puntos de alumbramiento, captación y repartimiento; no es posible que hablemos en serio de profilaxis epidémica.

Los dos factores principalísimos para hacer algo provechoso, caso de una epidemia, son las cloacas y las aguas. Si la urbe tiene estos elementos sanos y limpios, las demás medidas higiénicas tendrán eficacia, de lo contrario sólo servirán para perder tiempo y dinero en grotescas mojigangas sanitarias.

Es muy probable que dentro pocos meses nos invada el cólera. El Ayuntamiento no se ocupa del estado de aquella importante red de alcantarillado que no tiene desague, constituyendo una formidable amenaza. Del problema de las aguas sólo se preocupa de las de D. Gonzalo, procedido por esta, infectadas de inmundicia, microbio del ferrouxiismo que va invadiendo la ciudad por culpa de aquellas faltas de tática electoral y sobre de personalismos.

Caros señores pagando agraviados verros en la política local y que tanto daño han hecho a la causa de Cataluña y de España. Es preciso que nuestros hombres se preocupen de esos errores en las elecciones.

mas elecciones. Persistir en ellos sería deshonrarse y matar, quizás para siempre, el espíritu catalán; y eso no pueden consentirlo los hijos de esta tierra que tantos sacrificios han hecho para levantar a Cataluña y a las demás regiones.

La responsabilidad sería inmensa para los que están al frente de la política catalana, si no procurasen impedir el triunfo de los hombres de las fiestas de Mayo, del viaje a la Argentina, de la cal, cemento y aguas. Barcelona no puede dar un menú a Ventosa, Carner, Azcárate y Pablo Iglesias. Seríamos entonces justamente despreciados. Por decoro se impone la inteligencia electoral.

Contra la inmundicia política y administrativa, no caben distinciones ni sutilezas doctrinarias. Contra los bribones, todos somos de un mismo.

Los catalanes tenemos fe en sus hombres, pero es preciso sepan sostenerla cuando podemos perderla.

Guillermo López

PEQUEÑA TRIBUNA

Buenos consejos

Cierto es que las organizaciones políticas se depuran dentro del crisol de la experiencia.

Pero también lo es que, por contagio, se contaminan de la general corrupción.

Para evitarlo, no tienen los elementos directores más que un medio: predicar con el ejemplo y enseñar con la conducta.

Deben las colectividades políticas estar reventadas de una gran sencillez de organización; las ruedas inútiles, los organismos intermedios producen la confusión, promueven el desorden, fomentan la intriga.

Uno de los males más graves es el antiguo vicio del cúmulo de las representaciones, que tanto daño ha hecho a la democracia.

Por mucho que valga una personalidad, por grande que sea el prestigio de un prohombre, si acapara en él los cargos públicos, las presidencias, las distinciones, los honores, todo lo que puede dar realce al individuo, lo convierte en blanco de todas las envidias, en una fuerza, la que habrás creído, ni una fuerza, lo que será fealdad; una fuerza que todos los días sentirán la necesidad de anular.

El cúmulo de representaciones dentro de los partidos, desarrollo del espíritu perturbador de la protesta, y promueve las ruinas rencillas que esterilizan toda acción colectiva.

No conviene tampoco dentro de las organizaciones democráticas extender los criterios y presiones naturales de la autoridad, fuera de los límites marcados por el derecho de cada uno; so pretexto de cerrar la puerta a elementos perturbadores, de seleccionar sistemáticamente se llega a la recomendación oficial a la candidatura oficial, para la constitución de organismos y representaciones públicas; así se inician las oligarquías que acaban en caciquismos.

Respecto a la acción de la juventud dentro de los partidos políticos, no holgarán algunas advertencias.

Tan importante como interesaria en la vida política, como atraerla, agruparla y organizarla como una legión selecta propia para marchar a la vanguardia de los grandes movimientos de opinión, es mantenerla dentro de un margen de pura idealidad, y de acción adecuada.

Conviene tanto ofrecer a su espíritu generoso un ideal, como no arrastrar en los adolescentes el vicio de la política, de la pequeña política sobre todo. Amaestrar a los jóvenes en el arte de la intriga, en el empleo de la astucia, cultivar la innata predisposición al fingimiento y al amaño para prevalecer e imponerse, inoculando les la fiebre de una ambición prematura, es hacer mala obra ciudadana.

Y no se tomen a mala parte las observaciones que preceden.

No son un puñado de retenciones molestas y de mal reprimidos celos; son unos pocos consejos, que la experiencia nos sugiere a todos y a nadie ofrecidos.

No es preciso tener una gran autoridad para darlos; son sazonado fruto de la experiencia.

Bien es verdad que ésta enseña también que, generalmente, dando consejos al amigo, se pierde el amigo y el consejo, y que son pocos los que saben soportar, agradecer y aun perdonar los buenos consejos.

Tómbola Casellas

Tocan a su término los trabajos de organización de la Tómbola Casellas, que, a más de su carácter benéfico, constituirá un homenaje de los artistas catalanes a la memoria del ilustre crítico de arte.

Se han recibido en el «Fayans Català», en cuyas galerías se celebrará la tómbola, numerosas obras pictóricas y escultóricas, firmadas por nombres prestigiosos del arte catalán.

El plazo de admisión de las obras se ha prorrogado, según deseos de muchos concurrentes, hasta el 23 del corriente.

Los organizadores de la Tómbola Casellas, invitan a todos los artistas de Cataluña, desde estas páginas, a tomar parte en este homenaje, enviando alguna ó algunas de sus obras en el «Fayans Català», antes del día 23 del corriente.

La señora viuda de D. Raimundo Casellas, ha decidido dejar instituidos a su muerte, con los intereses de la capital recogidos en la tómbola, y con el fin de la venta de la Colección Casellas a Museo Nacional de Bellas Artes, para los artistas catalanes.

Carnalesques

A tít, mascar...
Sota la b...
Ja poden...
quib...
No veniu...
car, por...
flayre...
y'us trasp...
no veniu...
y somriu...
heu vingut...
a escampar...
A la copa de...
Vi de C...
y ab car...
els el g...
quan la co...
Els el n...
que fas...
un noi m...
quan l'ave...
Deixa que...
car tu p...
mil desti...
quan els p...
deixa que...
el teu go...
¡Siga co...
esborrant...
Notes perdud...
¡Música...
d'eter...
T'escu...
ab goug...
Tu esborres...
y alegr...
é insu...
a bellis...
Escampat...
y m...
desperta...
ab w...
Les g...
son m...
en m...
broul...
Jo sent...
d'aques...
Jo hi...
¡oh, n...
Passa...
per l'ave...
Com...
que són...
y cer...
Brollen...
que son...
Emili Graells Castells

ARTE Y ARTISTAS

Nuestros artistas: A. de Riquer.
- Dos libros nuevos. - Exposiciones en París. - Anecdóticamente.
Recibidos recientemente el otro día, por Alejandro de Riquer, en su magnífico taller, —enclavado en el amarillo corazón de la vieja ciudad, rodeado de las vetustas arquitecturas vecinas y destacándose en el primer término satánico y expresivo las gárgolas de la Catedral—, firmados el gusto de compartir unos instantes con el distinguido y noble maestro.
Está preparando ahora Riquer, una exposición, que seguramente se inaugurará en Mayo próximo en las «Galerías del Fayans Català».
Con una exquisita y amable modestia, al propio tiempo que con suma delicadeza, Alejandro de Riquer, tuvo a bien mostrarnos algunas de sus últimas producciones.
Como siempre, sobresale en la mayoría, el arte refinado y preciosista, amante de la ideal virtud cuajada de pedregales, encajada salomónicamente en lujuriantes y soberbias molduras antiguas.
Se advierte en él, un admirador de los modernos pintores y dibujantes ingleses, pero esta entusiasta admiración no hace olvidar el todo su espiritualidad latina, ni el ardor levantino que corre, —como río de púrpura— por todo su cuerpo.
Ya hablaremos y muy pronto, —con la extensión que se merece, — de la actual orientación de Riquer.
Pero al terminar estas líneas, recordamos las pinturas que preferimos de cuantas nos mostrara, en su taller, nuestro querido amigo:
«La Leda con el cisne», bella sinfonía de blancos, espumosa como la crema de los blancos, aromática como un ramillete de grasas gardenias...
«La Princesa de leyenda», trabajo de orfebrería multicolor.
«El Retrato de la hija del artista», músico de nácar y de ébano.
Y un gran plafón, —en el que está aún trabajando, — iluminado por las bolas policromas de las frutas; con una columna coronada de frondosa parrá; la irisada y vasta faja azul del Mediterráneo en el fondo...
Acaba de ponerse a la venta el libro de Maurice Barrès y de Paul Laforgue, sobre «Le Greco».
El autor de «Le Jardin de Bénédict» ha dicho recientemente a propósito de su nuevo libro: «... me hago solidario de esta obra. Mis impresiones sobre el Greco, que datan de mi primer viaje a España en 1894, son eternas...» resultan ahora bastante extrañas para mí...
Habría que ir cinco días después, que he publicado el «Sancti Spiritus de Max Jacob», ilustrado por nuestro querido Max Jacob.
El título es muy interesante, pues se trata de una obra de gran lujo y representativa de gran valor artístico.

En La Publicidad

En la adquisición de un ejemplar, — daremos cuenta del éxito así como de las ilustraciones de Pablo Picasso, que son, — según noticias, — de una fuerza y originalidad incomparables.
Las principales exposiciones actualmente abiertas en París son: la de la «Société Moderne» en casa D. Grand-Ruel; «Carle, Roubille, Steimen y Bernard-Naudin» en el Amateir; «Un groupe de Peintres, Sculpteurs et Graveurs en las Galerías Barbary; los «Peintres du Niv» en la Galería Devambez de Henri Dotcets; en la Galería Marseille et Vidrac; de «Herman-Paul» en las Galerías Druet; la de «Plaza-Ferrand», en la Galería La Botie; y en las Galerías de Bernheim jeune, exposición de obras de Edouard Vuillard.
El pintor de la «Maja Desnuda» poseía un estilo epistolar muy curioso. Escribía en cierta ocasión a su amigo Zapater, de Zaragoza:
«Hoy he entregado un Quadro al Rey, que me abia mandado acer el mismo para sus hermanos el rey de Nápoles, y he tenido la felicidad de haberle dado mucho gusto, de modo que no sólo con las expresiones de su boca me ha elogiado, sino con las manos por mis ombros...»
En otra:
«Op he ido a ver al Rey mi señor, y me ha recibido muy alegre; me ha hablado de las virtudes de mi Paco (que ya lo sabía), le he dado razón, y me ha apretado la mano, y se ha prego a tocar el violín...»
Héctor Bleisa

El festival de la Prensa

La comisión organizadora de la Tómbola a beneficio de las víctimas de los últimos temporales, está ultimando con gran actividad los trabajos necesarios para el mejor éxito de la misma. Los que la componen se reúnen a diario para dar cuenta de las gestiones hechas y de los resultados obtenidos y disponer los que sean convenientes.
En la reunión ayer celebrada se dividieron en subcomisiones al objeto de poder atender con mayor facilidad y urgencia a todos los detalles. Se designó a los señores Torres Vaxeras, Suárez Bravo, Ferrer y Echaiz, Ferrer y Torres Vaxeras para designar las personas que han de presidir las mesas donde se expendirán los billetes. A los señores Peris Mencheta (D. Juan), Jordá y Brunet para el adorno y distribución del local; a otras personas de la comisión se les ha encargado otros cometidos.
Se cuenta con el valioso concurso de los artistas señores Vihmara, Junyent, Riquer, Casas, Utrillo y otros para el decorado y adorno de los salones de Bellas Artes donde se efectuará el festival y la tómbola.
Se ha acordado inaugurar el domingo día 5 del próximo mes, y procurando que el acto revista la mayor solemnidad, cuenta para ello con el concurso de todas las autoridades, corporaciones y entidades prestigiosas de Barcelona.
Entre los que han ofrecido contribuir al mayor éxito de la tómbola, remitiendo valiosos objetos, figuran:
El señor obispo de la diócesis.
D. Mariano Fuster, presidente del Círculo Artístico.
D. Mauricio Vihmara.
Los señores Roig y Guasol, sucesores de Sufol.
D. Luis Prevosti é hijo, fábrica de joyas.
Tintoré y Ollé, S. en C.
D. Carmen Karr.
Revista Feminil.
D. Olegario Junyent.
D. J. Jusceda.
Sala Mercé.
Bellograph, Rambla del Centre.
Bellograph, paseo de Gracia.
Guardo hermanos (Angel Usualc).
Ciudad de Washington.
Casa Moyá, objetos de arte.
Ferrer y Pataut.
El mucho trabajo que agobia a la Comisión impide por hoy dar completa la lista de las personas adheridas.
Se ruega a las que han ofrecido objetos para la tómbola, se sirvan remitirlos al Palacio de Bellas Artes todos los días de diez a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Después del temporal

Mañana, a las nueve de la misma, saldrá a recorrer en cuestionación pública las barriadas de Sans, Hostafrancs y Les Corts, postulando a favor de las víctimas de los últimos temporales, una comitiva integrada por representación de las varias entidades artísticas, económicas y políticas de las mismas barriadas, sin distinción de naciones. Para el mayor éxito del acto, el Ayuntamiento ha cedido dos parejas de la guardia municipal montada.

Donativos recibidos en la Administración de La Publicidad

De la Casa Tapinámica.
De la perfumería de P. Baltasar Doménech.
(Continuará)

TEATROS

LA BUENA SOMBRA. — Una de las más notables atracciones que actual en esta ciudad ha sido el concierto de la «Gaby de Fradas, diseuse á volz que, dotada de una bien timbrada y melodiosa voz, canta escogidas romanzas con arte exquisito. Maestra en el «favoir dire», Gaby de Fradas constituye un número que reporta beneficios a la empresa. Esta ha organizado para el lunes una soirée de gala en honor de Gaby de Fradas.
MAR Y CIELO. — El «Said negro» — La célebre tragedia del maestro Guimerà «Mar y cielo», se representará el próximo día 24, en el teatro de la Comedia de Madrid. La cosa parece que no tenga nada de particular. No obstante, dicha representación ha de constituir una gran novedad y un gran acontecimiento. Porque el protagonista de «Mar y cielo» el arraze «Said» será representado por un negro auténtico. Cuantos han asistido al teatro de la Comedia de Madrid, habrán visto y seguramente habrán utilizado los servicios del negro Panchito, un groom admirable, lista y presumido, que tiene allí Tirso Escudero. Panchito, es popular en Madrid y es muy querido de cuantos le conocen, porque es un muchacho simpático, servicial y de una gran inteligencia. Habla cinco ó seis idiomas, posee una esmerada educación y escribe versos. Versos que no son peores que los que publican muchas poetas.
El negro es cubano. Lo recogieron, según se asegura, los soldados españoles, después de incendiar un bohío y lo llevaron a Madrid. Fue criado del Algabeño, el Barverte y de algunos otros toreros, luego fue con una compañía de triteros, viajó por toda Europa, estuvo tres años en París y largas temporadas en Berlín y Londres, y finalmente, después de ejercer de «Tío» de Ricardito Calvo, entró al servicio de Tirso Escudero.
En el teatro de la Comedia está el negro Panchito como en la gloria, porque su única pasión es el teatro, y su mayor anhelo conocer literatos y autores, a quienes lee sus versos y a quienes pedir consejo. Su vocación es la literatura y el arte escénico. Y dicen en serio los cómicos y los autores madrileños que Panchito posee verdaderamente condiciones de gran actor.
Sin duda, para poder apreciarlas y para que Panchito pueda lucirse, han organizado conocidos literatos de la corte, una representación de «Mar y cielo», en que el negro interpretará el «Said». Los demás personajes serán interpretados por personalidades tan conocidas en el mundo de las letras como Jacinto Benavente, Antonio Palomero, Alarcón, Amador, Pérez de Ayala y Melgosa.

TEATRO NUEVO

Anoche tuvo lugar en este popular teatro del Pardo, el estreno del sainete de Viérgol con música de los señores Foglietti y Luna, titulado, «Huelga de criadas».
Al reclamo de la Empresa y a la fama de que venía precedida esta obra, respondió el público que atestó la localidad.
Amparado Viérgol, en endeble trama, propúsose desarrollar comicamente, las escenas de una huelga de mnegilidas y para reforzar, lo que nunca pudo constituir base, ni punto de partida, empujó la obra, con una sinfonía de chistes y equívocos de todos colores. Excitaron algunos la hilaridad del auditorio, otros dejáronle fúnebre y los más cayeron en el vacío.
Tal pobreza de ingenio, en quien nos tiene dadas pruebas, si no de derroche, por lo menos de saber sagararlo, no fué suficiente para poner la obra a flote, que naufragó al desencadenarse el huracán de la costa del moreno.
Los números de música, saben a poco y les falta trampa para coger al público. No obstante fueron bisados el «cake, del carbonero y las criadas (bien puesto y ballado el numerito, por cierto), y el de las señoras y quinlos, que sin poco de novedad (el eterno pasodoble), son vivarachos.
A pesar de cuanto hicieron la Montoro y Sanpere y sus compañeros, para defender la obra, el público protestó el engendro.
Otra vez será, señor Viérgol, que si será, Estamos seguros de ello.

EDEN CONCERT

La empresa de este concierto «Music-hall», está dando pruebas de un desinterés que la hace digna del favor del público. Inconscientemente, todos los días en el cartel del Eden Concert aparece el anuncio de nuevos debates de las más variadas atracciones.
Actualmente trabajan con éxito, cobrando grandes aplausos, «La Preciosilla», bella «Olimpia» y «Blanco Celis», completistas argentinas; Olga Ferrá, creadora de cuadros animados cromo-plásticos, y Miss French, intrépida ciclista, que realiza arriesgados é interesantes trabajos.
Pero de entre todas las innumerables atracciones, triunfa por ser una de las más interesantes, la «Bella Rosalinda», que con su gracia y su donaire exquisitos ha logrado captivar al selecto auditorio. Esta completista posee el vivo de una artista. Su figura, menuda, alta, elegante, de «fascinado bíbelot» al aparecer en las tablas, es saludada todos los días con una salva de aplausos. El espectador cree que ha oído a una «diva» y la artista le ofrece una de las más interesantes canciones más sugestivas.
En esta artista hemos de admirar también un triunfo del arte catalán. Porque la «Rosalinda», aunque por sus «materiales» y por su arte se nos antoja una francesa, habla y maliciosa, de mirada «picareta» y de gesto intencionado, es catalana nacida en Barcelona, pero ello no es obstáculo para que nos cante admirablemente completos franceses con la pulcritud y gracia de una hija de Francia.
Esta artista ha trabajado durante los años que ha estado ausente de los escenarios barceloneses, en las principales ciudades de la «recina República», obteniendo un gran éxito el verano último en Biarritz y San Sebastián.

SANTO DEL DIA
Bona Si, redob. y Mr. y la Beata Cristie...
vísperas.
SANTO DEL DIA
Sancti Matheo y Carolo.

Esta artista ha trabajado durante los años que ha estado ausente de los escenarios barceloneses, en las principales ciudades de la «recina República», obteniendo un gran éxito el verano último en Biarritz y San Sebastián.

Crónica general • Políticas • Gobierno Civil • Arte • Teatros

Políticas

Dirección de San Félix del Llobregat

Se ha convocado a los delegados de los pueblos del distrito de S. Félix de Llobregat a la reunión que con el objeto de tratar de las próximas elecciones provinciales, se efectuará mañana domingo, a las diez de la mañana, en el café de la Plaza de Martorell.

A dicha reunión asistirán los señores Mico y Miró.

D. M. Anglada nos ha remitido una carta, en la cual expresa su disconformidad con el acuerdo tomado en la Asamblea Municipal de Unión Federal Nacionalista Republicana.

A su juicio, dicha Asamblea no estaba facultada para tomar el acuerdo que tomó respecto a la coalición electoral propuesta por la Liga Regionalista a todas las fuerzas políticas no lerrouxistas de Barcelona, sosteniendo el criterio de que solamente los que forman en las filas de la Unión Federal, tenían facultades para decidir sobre tan importante asunto que debía haberse sometido al resultado de un referéndum.

Esto es, en síntesis, lo que nos dice nuestro amigo señor Anglada en la carta que nos ha remitido.

La contestación de las derechas

La coalición de las derechas de Barcelona ha contestado a la Liga Regionalista aceptando la invitación que ésta dirigió en circular que conocen ya nuestros lectores, a todas las fuerzas políticas no lerrouxistas para la formación de una coalición electoral en las próximas elecciones provinciales.

De elecciones

Por el distrito de Sort-Viella (Lérida), presentará su candidatura con carácter de católico D. Antonio Aleu.

Por el distrito de Manresa-Berga se presentará a D. Joaquín Borrás y Ferrer.

Varios

La comisión organizadora del Ateneo "Democracia" del distrito VII, convoca a sus asociados a la reunión general que celebrará esta noche a las nueve y media en el Café del Pep, Urgel, 122, bajos, para proceder a su constitución definitiva y al nombramiento de Junta directiva.

Esta noche o mañana se reunirá la sección Política de la Liga Regionalista para examinar las contestaciones de la Unión Federal y de las derechas, a su circular, proponiéndoles una coalición electoral en las próximas elecciones provinciales.

La sección política de la Juventud Federal Nacionalista Republicana celebrará reunión general mañana domingo, a las once de la misma, en el C. N. R. de la calle de Pelayo.

Se suplica la puntual asistencia a los señores socios.

El Comité republicano progresista de Barcelona convoca para esta noche, a las nueve, en el Casino Republicano Progresista, Archs 3, principal, a todos los presidentes de las Juntas municipales de distrito para tratar de las próximas elecciones provinciales.

Parece ser que dicho Comité piensa proponer la adhesión a la Unión Federal Nacionalista Republicana.

La Agrupación Socialista Barcelonesa, teniendo en cuenta la escasez del local, ha trasladado su domicilio de la calle Guardia, 14, a la calle San Pablo, 80.

El próximo domingo se celebrará un mitin radical en Mataró al que asistirá probablemente el señor Lerroux.

Han regresado de Madrid los diputados a Cortes señores Fournier y Riu (don Emilio).

Ha salido para la corte el ex senador señor marqués de Santa Ana.

Ha salido para Lérida, donde ha de dar una conferencia en el amplio local de la Juventud Republicana, nuestro compañero Alberto de Quintana.

Desarrollará el siguiente tema: «El problema de la Libertad: los seves resoluciones en els passaus dels somnis y en els passaus de les idees».

La Comisión investigadora de la vida claustral de Cataluña de la Juventud Federal Nacionalista Republicana, recuerda a todos los presidentes de las entidades convocadas a la reunión del próximo martes, a las nueve y media de la noche, en el Centro Catalá Republicá Federalista (Alta de San Pedro, 2, 2º), se sirvan asistir a la misma o enviar algún delegado por ser de gran interés los asuntos que deben tratarse.

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá en el Casino Republicano de la calle de la Puertaferrera las Juntas provincial y municipal del partido de Unión Republicana Nacional de Barcelona.

Sus delegados en la Asamblea de Madrid darán cuenta de la misión que se les confió y puntualizarán los acuerdos tomados.

A la inmensa mayoría de los republicanos de Gerona, la Asamblea de Unión Republicana celebrada recientemente en Madrid, no les ha satisfecho, no estando conformes con ciertos acuerdos en ella adoptados.

Es esperado con cierta expectación el regreso de los señores Martínez y Estarás, que en representación de aquellos elementos de aquella ciudad asistieron a la Asamblea.

Parece ser que se mantendrá la Liga Republicana y se irá a la lucha por ella.

Gobierno civil

Las próximas elecciones

Anoche el gobernador civil celebró una extensa conferencia con una comisión de la Agrupación Democrática.

Formaban parte de dicha comisión el diputado a Cortes señor Bosch y Alsina. Como no se ocultará al lector, la entrevista versó sobre la próxima lucha electoral.

Interrogado el gobernador respecto lo tratado en dicha conferencia, dijo que se trataba de asuntos políticos cuyos y se habían limitado a cambiar impresiones sobre las elecciones de diputados provinciales.

Desde luego pueden asegurar ustedes—añadió amablemente el señor Portela—que los liberales demócratas no lucharán en esta capital, efectuándolo en todos los distritos rurales.

—En todos los distritos—preguntó un periodista—

—Con un talante—respondió el gobernador—pero con independencia absoluta, sin efecto

cientos de ninguna clase por lo que a mí se refiere. Los comités del partido harán las designaciones sin que yo intervenga para nada en ello. El cargo que desempeño no me permite inclinarme a ningún lado y mi intervención se limitará a votar por la pureza del sufragio. Conque no vean en estas entrevistas ninguna cuestión de partido, ni empuje alguno para inclinarse al favor oficial hacia alguno de los candidatos.

Detenciones

La policía gubernativa ha dado una batida por la montaña de Montjuich, capturando a algunos mercedarios.

La guardia civil ha detenido a un obrero llamado Isidro Méndez por amenazar e insultar al carretero Cristóbal Porcar. Al detenido le fué ocupada una pistola cargada; trabajó como esquirol durante la última huelga.

Prórroga para la redención a metálico

El ministro de la Gobernación telegrafió al gobernador civil señor Portela, anunciándole que por el Ministerio de la Guerra, hoy se publicará un real decreto prorrogando hasta las tres de la tarde del día 25 del actual, el plazo para la redención a metálico de los mozos del reemplazo anterior.

Circular conminatoria

El gobernador civil ha dirigido una circular a los siguientes alcaldes:

Arenys de Mar, Arenys de Munt, Argenteña, Avinyonet, Badal, Balprat, Bigas y Riells, Brocá, Brull, Cabrils, Calaf, Carllonge, Callús, Capolat, Cardener, Cardener, Castelladral, Castellar del Riu, Castellbisbal, Castellfollit de Riubregós, Colbató, Copons, Corbera, Cornellá, Cabelias, Dosrius, Espinosa, Espunyola, Figols, Fonollosa, Gallifa, Gaya, Gualba, Jorba, Martorells, Mataró, Montmany, Montmeló, Montorés, Mura, Odena, Olesa de Bonesvalls, Olesa de Montserrat, Olivella, Oriast, Papiol, Parets, Puigreg, Rajadell, Ripoll, Rocafort, Rubió, Sabadell, Sampedor, San Acisclo de Vallalta, San Bartolomé del Grau, San Baudilio de Lluçanés, San Clemente de Llobregat, San Esteban Sasroviras, San Felio de Torelló, San Fost de Capentellas, San Juan Despi, San Julián de Serdánola, San Lorenzo Savall, San Martín de Serdanyola, San Martín Sarroca, San Mateo de Bages, San Pedro Salaviera, Suria, Tarrasa, Torredra, Tous, Vallcebre, Vallidán, Vallirana, Veciana, Vilaescusa, Vilanova del Camí.

En dicha circular se consigna, que no habiendo dichos alcaldes remitido a este Gobierno el interrogatorio y estado relativo al impuesto de consumos que se les remitió en 4 de Enero último, se les previene que sin excusa ni pretexto alguno, cumplimenten este servicio a vuelta de correo, en la inteligencia que la multa impuesta por la circular de 30 del propio mes, deberán hacerla efectiva en el plazo de diez días y les será exigida en caso negativo con el apremio del cinco por ciento diario que determina el artículo 186 de la ley Municipal, sin perjuicio de las demás responsabilidades a que puedan hacerse acreedores en caso de resultar inculpada esta circular y que se exigirá con todo rigor.

Asimismo se les hace saber que considerando este servicio como de especial incumbencia de los secretarios respectivos, el gobernador ha acordado asimismo hacerles responsables de las faltas que se observen, llegando en caso necesario hasta a hacer uso de las facultades que le confiere el artículo 124 de la repetida ley Municipal.

La nueva cárcel de mujeres

Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil la Junta de prisiones para tratar de la construcción de un nuevo edificio destinado a Cárcel de mujeres.

Se nombró a los señores Albó (D. Ramón) vocal secretario de dicha Junta y Serraciarra, alcalde accidental, para que indiquen el solar más a propósito, donde deberá erigirse la nueva Cárcel.

Anomalías

Dice un colega:

«El gobernador se propone conferenciar con el coronel del 21 tercio de la guardia civil, señor Ibáñez, para buscar una fórmula que evite la repetición del triste espectáculo que se viene registrando desde que comenzaron a concentrarse los guardias recién destinados a Barcelona, pues por falta de alojamiento y de recursos son en buen número los que se han visto precisados a pernoctar en la vía pública.

Algunos tuvieron que hacerlo la noche última en los bancos de la estación de Francia.»

Para los naufragos

El Gremio de Taberneros de esta ciudad ha entregado al gobernador civil la cantidad de 225 pesetas, con destino al socorro de las familias de los naufragos por los últimos temporales.

Contra el hampa

Una comisión de industriales y comerciantes del distrito del Borne ha visitado al gobernador civil, para quejarse de la impunidad que goza la gente maleante, a juzgar por los atracos y robos que se vienen cometiendo en dicha barriada.

La aludida comisión indicó al señor Portela el propósito que tienen aquellos vecinos de crear una ronda de vigilantes especiales, si no se pone coto a los desmanes de los hampones, que se han hecho dueños de las calles del referido distrito.

El señor Portela inmediatamente dió órdenes a la policía para que se dé una batida a los malhechores, no sólo en el distrito citado, sino en los restantes de esta capital.

El Cuerpo de Seguridad

El ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores civiles la siguiente circular:

«El Excmo. señor ministro de la Gobernación, en real orden comunicada, con esta fecha, me dice lo que sigue:

Ilmo. señor: Siendo indispensable que en el Cuerpo de Seguridad haya en cuanto afecta a la organización, vestuario y armamento la mayor uniformidad para evitar a sus individuos gastos y perjuicios en caso de traslado, y principalmente porque tratándose de un Instituto de carácter único en toda la Nación, no es posible admitir iniciativas parciales que rompan esa unidad.

S. M. el rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que las fuerzas de este Cuerpo en provincias, se atengan a lo mandado hasta ahora sobre el particular, hasta que se adopten para dichas unidades de provincias las modificaciones o alteraciones que convengan introducirse en su uniforme. Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y cumplimiento. Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid 2 de Febrero de 1911.—El ministro de la Gobernación, N. Acuña Zamora.»

Unos circular

El gobernador civil ha dirigido a los alcaldes de la provincia la siguiente circular: «Reclamado por el Sr. Director general de Administración un estado en el que conste el total de los débitos de los Ayuntamientos de esta provincia en 31 de Diciembre próximo pasado, los alcaldes de esta provincia, remitan las liquidaciones del presupuesto de 1910 dentro del plazo improrrogable de ocho días, que les fué reclamada por circular de 7 de Enero último, con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por la Dirección general.»

Partes policíacas

Durante la fiesta de aviación celebrada en el Hipódromo, le fué sustraído el reloj a un caballero. La policía estuvo a Julián García López, autor del robo, a quien se le ocupó el reloj sustraído.

—A instancias de Gonzalo Miró fué detenido José Ribas Vilalta, acusado de haber sustraído algunas prendas del domicilio del denunciante.

Sociales

Consecuencias de una huelga.—Los metalúrgicos de Mataró.

La junta de la sociedad de obreros carreteros del Ayuntamiento de esta La Comopolita, ha convocado a todos los asociados para que desde esta noche hasta mañana domingo, a las ocho de la noche, todos los socios pertenecientes a dicha entidad, se sirvan pasar por su local social, Merced, 19, pral. a fin de enterarse de un asunto que les interesa. Todos los socios deben llevar consigo el carnet de identidad, de lo contrario su presentación sería nula.

Dicha entidad se dirige a todas las sociedades obreras de Barcelona y del resto de la región, pidiéndoles apoyo para los huelguistas que han quedado en huelga forzosa, habiéndose nombrado una comisión permanente para hacerse cargo de los donativos.

Los obreros metalúrgicos de Mataró, organizados en sociedad de resistencia, presentaron a sus patronos unas bases de trabajo, acordadas y aprobadas en asamblea general, entre las cuales figuran, principalmente la fuerza, en la que se requiere la constitución de un tribunal que entienda en los despidos de los obreros, juzgando la justicia del hecho, y la cuarta, que dispone, para cuando haya escasez de trabajo, el reparto del mismo, entre todos, por riguroso turno semanal.

Estas bases han contestado los patronos con otras muy distintas que, aún aprobando algunas extremas, no han satisfecho del todo a los obreros.

Memorándum

—La sociedad de Lampareros Laponeros y Hojalateros celebrará reunión general extraordinaria en un local social, a las nueve de esta noche, para tratar de la siguiente orden del día:

1.ª Lectura del acta anterior.
2.ª Discusión para federarse a la Unión General de Trabajadores de España ó en la Confederación Nacional de Solidaridad Obrera.

—Los Mozos y Cobradores de Banca, Industria y Comercio celebrará reunión para aprobar los estatutos de la sección de socorros mutuos y nombrar su junta mañana domingo, a las cuatro de la tarde, en su local social, Merced, 28, pral. Podrán asistir a la misma todos los que pertenecan a dicha sección y todos los que quieran inscribirse a la misma.

—La Sociedad de Oficiales Albañiles de Barcelona, anuncia que hoy, a las nueve y media de la noche, celebrará reunión general extraordinaria para tratar asuntos de bastante trascendencia para el oficio en general.

—La Sociedad de Oficiales Albañiles de Barcelona y su radio convoca a todos los albañiles socios y no socios, perjudicados por el asunto de la cal, cemento y yeso, para que pasen por la calle de Tallers, número 14, 1.ª, con el objeto de tomarles nota de sus respectivos nombres y domicilios y con el fin de enterarse de un asunto que les interesa. — La Comisión permanente.

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional

Ayer el tiempo atemperado rue general en el mar del Norte y Báltico, con lluvias y grandes oleajes. El segmento ciclónico nacido ayer en el mar del Norte, como anunciaba, se halla ahora en el Báltico oriental, y es tan profundo que perturba todo el continente oriental, y ha generado otro segmento en la Rusia meridional.

La mar aun es gruesa en el estrecho de Gibraltar y Atlántico ibérico, con tiempo tempestuoso en Marruecos occidental, cuyo régimen mañana amainará notablemente.

Mañana llegará una fuerte borrasca a las costas de Irlanda, con lluvias desde Inglaterra y norte de Francia hacia oriente. Las aguas serán gruesas en aquellos mares y arboladas en el canal de la Mancha.

En España y gran parte del Mediterráneo así como en Italia central y meridional el tiempo será espléndido, si bien en Cataluña, con cielo claro, soplarán brisas de mistral ó tramontana, porque la gran depresión continental alcanzará a Italia norte y mar de Liguria.

D. Puig

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA.—La Delegación de Hacienda ha señalado para el día 20 los siguientes pagos:

Nicolás Molter, 2644 pesetas; Ginés Martínez, 2,292; Luis Gontazar, 1,500; Leopoldo de la Torre, 2,100; J. Juan Suanzy, 410,60; Luis Mustardas, 40,000; Enrique Maril, 6071; José Herrero, 14,000; José Herrero, 560 oro; Niceto Molter, 2,620 oro.

Ha sido trasladado a Tarazona (Zaragoza) con ascenso D. Andrés Broco Fernández, director de las cárceles del partido de Villanueva y Geltrú.

El próximo martes, día 21, se inaugurará en el C. A. de D. del C. y I. un nuevo curso de Esperanza a cargo del conocido esperantista D. Federico Pujolá y Vallés. Para matricularse y demás detalles pueden dirigirse a la Secretaría de la sección de Educación, de dicha entidad, de las nueve y media a las once de la noche.

Han solicitado permiso del Ayuntamiento: D. Esteban Basch para instalar dos electromotores en los bajos de la casa número 22, de la calle Tallers y D. Teodoro Richori, para instalar un electromotor en los bajos de la casa número 9, de la calle del Águila (Hostafranchs).

Malas digestiones.—Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristes después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadé de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Para el día 4 de Marzo se anuncia en el Palau de la Música Catalana un recital a cargo del joven violinista Francisco Costa, primer premio con la más alta distinción del Conservatorio de Bruselas. Costa fué iniciado en la técnica del violín por el profesor D. Félix de Santos, matriculose después en la Escuela Municipal de nuestra ciudad, donde bajo la dirección del maestro Ibarquena trabajó hasta el año 1908, en que después de brillantes oposiciones, ganó el premio que le hizo merecedor de la pensión que acordó concederle el Ayuntamiento de Barcelona.

Pasó a Bruselas y allí, después de dos años de estudio con el eminente profesor del Conservatorio, M. Alfred Marchot, obtuvo por unanimidad del jurado, la más alta y honrosa recompensa.

ROME.—En la compañía dramática que dirige por Pedro Codina debutará el próximo mes en el teatro Romea, figurará como primera actriz la aplaudida artista Concepción Llorente.

La institución de diligencias judiciales por las disposiciones realizadas por dos empleados de Hacienda, han correspondido al Juzgado del distrito del Sur, escribanía del señor Valls.

El juez instructor ha dictado una providencia en virtud de la cual quedan procesados los detenidos Crespo Martínez y Sanjaquí; pero se les dejará en libertad provisional mediante fianza de 1,500 pesetas.

Como dicha cantidad no se ha hecho efectiva por ahora, continúan en la Cárcel los dos procesados.

La Sección de Ciencias del Ateneo Enciclopédico Popular, como ha venido haciendo los pasados años, abre una serie de conferencias científicas que serán dadas por personas de reconocida autoridad en la Ciencia, contando ya con la colaboración, entre otros, de los señores Comas y Solá, director del Conservatorio Fabra, Tallada, Jardi, etc., catedráticos de la Escuela de Ingenieros.

La primera la dará D. José Comas y Solá, este mes de Febrero, en el día que oportunamente se anunciará, y las demás en los siguientes meses.

Esta Sección organizará también otros actos análogos, cuyo objeto es el que le anima, de difundir la ciencia lo más posible.

Mañana domingo, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Ateneo Obrero del distrito según, una extraordinaria función a beneficio de los jóvenes aficionados Alberto Niño y J. Puig y Puig, poniéndose en escena el drama en cuatro actos, «Les Pressions de Nois», y la comedia en un acto, «La malaltia de moda».

Con bastante animación se celebró anoche, en el Circo Barcelonés, el baile de máscara a beneficio de la Cruz Roja. A juzgar por los donativos depositados en la bandeja, la humanitaria institución tendrá un regular ingreso.

Mañana domingo, en la Unión Industrial, el profesor de filatelia D. Manuel Masó Llorens, dará una conferencia demostrando varios problemas prácticos para el cálculo del arrollado con el juego diferencial Fallow, acompañados con el funcionamiento de dicho aparato.

Con motivo de la imposición por el Ayuntamiento de Burgos de un arbitrio de cinco pesetas a los viajantes de comercio, la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, se ha dirigido al señor ministro de la Gobernación recordándole que en 1904 varios Ayuntamientos establecieron un tributo sobre todos viajeros, paquete ó bulto que contuviese mercancías y que la Cámara de Comercio de Barcelona reclamó contra tal impuesto, habiendo obtenido la Real orden de 26 de Abril del citado año, por la cual se ordenó que aquellos Ayuntamientos se abstuviesen de hacerlo efectivo.

Consigna también la Cámara que en dicha disposición se estimó que la queja que había formulado era fundada, puesto que el arbitrio por ella impugnado dificultaba el tráfico, circulación ó venta de los géneros ó especies sujetos al mismo; y que por la regla 3.ª del artículo 139 de la ley de 2 de Octubre de 1877, que es la Municipal vigente, están prohibidos los impuestos de semejanza naturaleza, sean cuales fueren los nombres con que se intentara establecerlos. Afade que, tal vez teniendo en cuenta dichos antecedentes, el Ayuntamiento de Burgos ha impuesto el arbitrio, no sobre los viajeros mismos, pero que el arbitrio de que ahora se trata se halla exactamente en las mismas, por no decir peores condiciones que los que antes se suprimieron por ilegales, pues nada hay que en mayor grado dificulte el tráfico, circulación ó venta de los géneros que un arbitrio sobre las personas que tienen como misión única el fomento y desarrollo de dicho tráfico, circulación ó venta.

Termina la Cámara manifestando que, en su concepto, no sólo el referido arbitrio es absolutamente antieconómico, contrario a los intereses generales del comercio y de la industria y perjudicial a los principios fundamentales del actual régimen tributario, sino que, además, estima que no puede tener justificación alguna del espíritu de la Real orden de 1904, que no es otra que el de la ley Municipal cuyo vigor aún, en fecha reciente, existía; y que

por todo ello entiende que se impone la inmediata orden de suspensión del arbitrio de que se trata.

La Acción Tuselar Social celebrará esta tarde en el Salón de Clientes de las Casas Consistoriales la solemne sesión inaugural de los Colegios gratuitos obligatorios y distribución de libretas de ahorro-cooperativo a los niños de ambos sexos asociados con derecho a la asistencia en los colegios de la misma.

El Centro de Lectura de Reus ha organizado un concurso de aprendices que se celebrará el próximo mes de Abril.

Podrán tomar parte en el Concurso, los aprendices menores de 18 años de edad, que se dediquen a oficios y artes manuales en talleres ó fábricas establecidas en Cataluña.

Para ello deberán presentar en la Secretaría de la Sección de Artes y Oficios del Centro de Lectura, antes del día 11 de Abril próximo, ó expedir los de fuera la localidad, un trabajo, en tamaño reducido, del arte ó oficio a que se dediquen, ejecutado por su mano, acompañado de un pliego cerrado que contenga apellidos y nombre, edad y residencia del autor, un certificado del dueño del taller en que trabaje en la actualidad y una indicación de los talleres en que haya trabajado anteriormente y de los años que lleva de aprendizaje.

Se concederán varios premios honoríficos y en metálico.

El Centro Madrileño, que va aumentando rápidamente su lista de socios, contando ya con más de doscientos en sólo tres meses que lleva de existencia, publica a todos los madrileños residentes en Barcelona que ejerzan cualquier arte, comercio, industria ó oficio, envíen a la Secretaría del mismo, Ronda de San Pedro, 13, principal, nota detallada, expresando nombre y apellidos, domicilio y profesión, a fin de tenerlo en cuenta para el desarrollo de varios proyectos que tiene en estudio.

Al propio tiempo hace público que desde 1.ª de Marzo empezarán las clases de francés, inglés y árabe vulgar, quedando abierta la matrícula para los señores socios y sus familias.

Mañana domingo, el Ateneo Sindicalista celebrará una visita al Museo Social, el cual invita a todos sus socios que deseen concurrir a ella, que el punto de reunión será a las tres de la tarde, en la Plaza de Cataluña, enfrente de la estación del tranvía de Sarriá.

El catedrático de esta Universidad señor Trias, ha visitado al alcalde, participándole que el lunes próximo llegarán a Barcelona los catedráticos de la Universidad de Montpellier, señores Gramont, Moy y Beudir.

El alcalde ha firmado los libramientos para el pago de los locales alquilados por el Ayuntamiento.

El importe se abonará a los propietarios desde el 20 al 30 del corriente mes, de diez a doce de la mañana.

En el Hipódromo un automóvil atropelló a José Terraser, ocasionándole leves heridas, de las que fué asistido en el Dispensario.

El señor alcalde ha recibido la visita de los profesores de la Banda Municipal que se han quejado de los perjuicios y molestias que les ocasiona el abuso que se comete cediendo aquella banda, a cuantas entidades y centros lo solicitan.

Los profesores tienen razón que los sobra y así lo ha comprendido el señor Serraciarra que les manifestó que sólo atenderá los compromisos existentes hasta la fecha, procurando, en lo sucesivo, en lo que le é dependa, restringir las repetidas concesiones que el Consistorio dispone.

El 21 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en el cuarto de banderas de la Comandancia de artillería, se constituirá el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa instruida por el capitán ayudante de la citada Comandancia D. José Cotrina contra el paisano G. R. S., acusado del supuesto delito de abusos deshonrosos.

El día 24 de los corrientes, a las diez de la mañana, comenzará en los terrenos de D.ª Paula Vila el replanteo del proyecto de emplazamiento del viaducto de unión del Paseo de la Diputación (hoy Avenida de la República Argentina) en la barriada alta de Vallcarca, en la parte que media entre la calle de Gomis y la Riera de Vallcarca, prosiguiendo las operaciones en la misma hora y en los días sucesivos si no terminaren en el citado día 24.

Los obreros de la fábrica de los señores Bailina y Cornet, de Manresa, favorecidos con 25,000 pesetas en el último sorteo de la Lotería nacional, obsequiarán a sus compañeros con un banquete en el santuario de Juncadella.

Los mozos de escuadra de San Quintín de Mediona han denunciado a un vecino de Piera, el cual, sin autorización del dueño de la finca «La Guizsa», del término de Cabrera de Iguada, chapó en dicha heredad 25 pinos con intención de llevarse las ramas.

Los mozos de escuadra de Suria han denunciado en dicho pueblo a Juan Cantarell, vecino de un pueblo de la provincia de Lérida, reclamado por el Juzgado de Cervera, en méritos del proceso que se instruye por robo y asesinato en la persona de Juan Farguella, el 13 del actual. Parece que Cantarell se ha declarado convicto y confeso.

En la Secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de licenciado en Derecho, para D. Paulino Geli Malmí; de licenciado en Medicina y Cirugía, para don Agustín Soler Xarpeil, D. Angel Monmoneu Tomás y D. Juan Casasayas Cucurella; de licenciado en Farmacia, para don Víctor Espá Rumbado y D. Juan Casado; de perito mecánico y perito electricista, para D. José Bonet del Río, y de catedrático de Instituto, para D. Hilario Sánchez.

La Secretaría de gobierno de esta Audiencia pone en conocimiento del público que para los servicios oficiales no es preciso abonar cantidad alguna y que si precisa hacerlo en alguna ocasión, debe verificarse el pago en papel del Estado.

Al mismo tiempo aconseja a las personas que tengan interés en asuntos que se hallen en tramitación, que no se valgan de intermediarios que, algunas veces, ofrecen practicar gestiones de imposible realización.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Varias noticias
Madrid 18, a las 4.
En el Congreso reunieron los representantes en Cortes por Navarra para cambiar impresiones acerca el Congreso viduola que se celebrará en Pamplona en 1912.

Madrid 17, a las 10:15

Publica lo siguiente:
Declarando terminadas las sesiones de las Cortes en la presente legislatura y disponiendo se reúnan en la capital de la monarquía las Cortes del Reino el día 6 del próximo mes de Marzo.

Madrid 18, a las 14

Lo que dice Canalejas
El señor Canalejas ha desmentido hoy que el general González Parrado haya presentado la dimisión del cargo de jefe del Estado Mayor Central.

El Consejo de esta tarde
En el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde se tratará del expediente para la instalación de la Escuela Naval.

Esta tarde marcha a Málaga, después del Consejo, el ministro de Fomento, para inaugurar las obras del pantano del río Guadalupe.

Madrid 18, a las 17:15

Jóvenes conservadores visitan al rey
Hoy, a las doce, ha recibido el rey en audiencia a los señores Díaz y Horro, presidentes de las Juventudes conservadoras de Barcelona y Zaragoza.

Les ha presentado el señor Ossorio y Gallardo.
El monarca los acogió muy bondadoso, hablando un cuarto de hora de ambas ciudades.

El rey presidirá mañana la Junta de la Escuela de Ampliación de Estudios.
A su llegada al edificio le recibirán en la escuela principal el ministro de Instrucción pública y el director de dicha Escuela.

El Pato, contestando al artículo que el señor Rovira y Virgili ha publicado en El Poble Catalá, dice que si dentro del vocablo «nacionalismo» no existe otro contenido que el de organización federal explicado por Pi y Margall, sobre esta palabra, conquistadora de odios y de antipatías y de recelos no hay obstáculo para que la Unión Republicana ingrese en la conjunción republicano-socialista.

DE PROVINCIAS

Escándalo en un cine
Bilbao. — En un cinematógrafo, sin que se sepa cuál fue la causa, hubo un gran escándalo.

Una visita
Sevilla. — El Juzgado abrió la caja de La Previsión Andaluza, que estaba vacía.

Llegada de Blasco Ibañeta
Valencia. — En la estación un gentío inmenso estaba esperando a Blasco Ibañeta.

Vieta de un proceso
Victoria. — Se ha visto en la Audiencia el ruidoso proceso seguido contra el primer tamborilero del Ayuntamiento, por haber dirigido una carta insultante al alcalde, D. Eulogio Gordán.

El hecho que motivó el proceso tuvo su origen en la fiesta histórica de Civali, donde el alcalde rompió el tamboril del hoy procesado y le trató con gran dureza por llevar un cordón con los colores rojo, blanco y verde, que son los de la bandera bizcaína.

El alcalde, en el juicio oral, ha negado que insultara al tamborilero.

Tres testigos lo han afirmado.

El fiscal ha mantenido la acusación y el defensor ha pedido la absolución.

Se espera con interés conocer la sentencia.

DE AFRICA

Aáresión
Melilla. — Anoche en las minas de Gamin un obrero de la Compañía española del Rif, llamado Juan Caselles, criado de servir, salió de la barraca, en unión de un compañero, para comprar en una cantina.

Sonaron dos disparos que mataron a Caselles.

Salieron fuerzas del fortín de policía indígena y detuvieron a ocho o diez moros.

Faltaban dos vacas.

Los ladrones huyeron mientras otros disparaban.

El cadáver de Caselles ha sido llevado a Melilla.

En una plaza ha producido general indignación la agresión.
Hay una nueva versión de lo que ocurrió a las 10 y 15 minutos de un momento de la tarde.

DEL EXTRANJERO

Estados Unidos

Un hidroavión
Paris 18, a las 8. — San Diego (Estado de California).
Pilotando un hidroavión el aviador Curtiss descendió a tierra de agua, contiguo al crucero «Pensylvania».

Argentina

Las pérdidas de un incendio
Para los damnificados por la sequía
Buenos Aires 18, a las 9:15. — Cable.
Las pérdidas ocasionadas por el incendio en los almacenes comerciales del puerto, se elevan a 3,000,000 de francos.

Alemania

La Constitución de Alsacia-Lorena

Paris 18, a las 10:5. — Berlín.
La actitud del subsecretario de Estado al pedir a la comisión parlamentaria que aplazara el estudio del proyecto de Constitución de Alsacia-Lorena es muy comentada, por constituir una derogación de las costumbres parlamentarias alemanas.

En la tarde, el Interior desistió notablemente. Debuta a 84,30 y regresa a las tres y media a 84,23, siendo ofrecido después del cierre oficial a 84,17, cotizado a 85,10, y perseguido, a 87,30.

El 5 por 100 Amortizable, de la serie A, se opera a 101,60; de la B, a 101,35; de la C, a 101,30.

Los Noctes, retroceden de 91,20 a 91,05; los Alicante de 94,80 a 94,70.

En Madrid: el Interior se opera entre 84,30 y 84,22.

El Exterior sube de 96,00 a 96,15; el Amortizable a 400; los Alicante a 417; el Amortizable de 100 a 101; el 418; los Andaluces, de 399 a 400.

El Kaiser a Londres
Paris 18, a las 17:17. — Berlín.
El Berliner Tagblatt asegura que el emperador Guillermo ha recibido una carta del rey de Inglaterra, invitándole a la inauguración del monumento a la reina Victoria y que el haber ha aceptado, prometiéndole asistir.

Inglaterra

Elección parcial.
Londres 18, a las 8:15.
En la elección parcial verificada en el distrito de Horncastle ha resultado elegido el candidato conservador sólo por 107 votos de mayoría, cuando en las elecciones últimas la mayoría obtenida fué de 524.—Ll.

La Confederación General del Trabajo inglés

Londres 18, a las 13.
El Comité central de las trade-unions someterá en el próximo Congreso al referendun de dos millones de asociados, un proyecto de Confederación General del Trabajo.

El resultado del referendun se hará publico el 31 de Mayo.

Se asegura que el proyecto, será aprobado por gran mayoría.—Ll.

Brasil
En un envío de cereales
Paris 18, a las 9:10. — Rio Janeiro.
La cosecha de cereales ha aumentado considerablemente en el Estado de Rio-Grande-do-Sul.

NOTAS COMERCIALES

Table with exchange rates for various locations including interior, exterior, and different currencies like francos and libras.

Impresiones barcelonesas

El anuncio de haberse firmado el decreto de apertura de Cortes, ha producido mal efecto, ocasionando un descenso en nuestros cotizaciones, que ha tomado mayor proporción al conocerse la noticia de que los francos han observado en Madrid.

El cierre de la mañana en el Bolsán, daba: Interior, 84,40; Noctes, 91,05, y Alicante, 94,90.

En Madrid: el Interior se opera entre 84,30 y 84,22.

El Exterior sube de 96,00 a 96,15; el Amortizable a 400; los Alicante a 417; el Amortizable de 100 a 101; el 418; los Andaluces, de 399 a 400.

Los Noctes, retroceden de 91,20 a 91,05; los Alicante de 94,80 a 94,70.

En Madrid: el Interior se opera entre 84,30 y 84,22.

LONJA

En el mercado de cereales rigieron los precios siguientes:
Villalón, a 44; Cuenca, a 45; Nava del Rey, a 45 1/4; Zamora, a 44 1/2.

Todo real en la fábrega estación de embarque.

Harinas.—Existencias, venta regular, precios sostenidos.

Extra blanca superior, de 17 a 17 1/2; extra corriente, de 16 1/4 a 16 1/2; superfinas, a 16. Número 3, de 13 3/4 a 14. Extra fuerza superior, a 18; extra corriente, de 17 a 17 1/4. Número 3, a 15 pesetas los 41,800 kilos.

METALES TELEGRAMA

Londres 17 de Febrero de 1911.
Precio por tonelada inglesa de 1016.
Cobre.... Standard..... 54. 6. 3.

Table with shipping information including ship names, destinations, and dates.

Marítimas

Con cargamento completo de carbón recalcó en esta puerto procedente de Cardiff, el vapor inglés «Hastland».

Mañana por la tarde recalará en este puerto, procedente del de Génova y en viaje a Buenos Aires, el trasatlántico italiano «Brenile», de La Velocca.

A la hora fija de itinerario salió para Palma el vapor correo «Balear».

Ha sido aprobado el nuevo cuadro de servicios de correos marítimos entre Barcelona y Filipinas.

Las expediciones saldrán desde Barcelona a partir del día primero de año, cada cuatro miércoles; por lo tanto, será conveniente que la correspondencia para Filipinas se deposite el lunes, o sea dos días antes de la salida del vapor.

La compañía Pinillos nos comunica que el 17 del actual, recibió radiograma del vapor «Barcelona», capitán Fernando Norein, avisando, continuaba su viaje al Plata sin novedad a bordo.

Movimiento del puerto.—Entradas: De Tarragona, goleta «Juan Indalecio», con carga general.

De Marsella, vapor «Cabo Oropeza», con carga general y 2 pasajeros.

De Avilés y escalas, vapor «Nemrod», con explosivos.

De Solter, vapor «Villa de Solter», con carga general y 6 pasajeros.

De Cardiff, vapor inglés «Hastland», con carbón.

De Castellón, laúd «Genoveva», con algarrobas.

De San Carlos de la Rápita, laúd «Rajmunda».

Despachadas: Para Palma, vapor «Rey Jaime II», con ptecos.

Para Sevilla y escalas, vapor «Navarra», con idem.

Para Torreveja, vapor «San Isidoro», en lastre.

Para Castellón, vapor «Numancia», con efectos.

Para Alicante, vapor «Francisco», con idem.

Para Ciudadela, vapor «Castell San Nicolau», con idem.

Para Celta, vapor «Villa de Solter», con idem.

Para Palma, vapor correo «Balear», con idem.

Para Valencia, vapor «Jorge Juan», con idem.

Para Sevilla y escalas, vapor «Torre del Oro», con idem.

Para Bilbao y escalas, vapor «Cabo Oropeza», con idem.

Para Bilbao y escalas, vapor «Cabo Carboero», con idem.

Para Palma, vapor goleta «M. B.», con idem.

Para Palamós, laúd «Montsarrat», con idem.

Para Capdepera, pailebot «San Bartolomé», con idem.

Para Bilbao y escalas, vapor «Nemrod», con idem.

Ecos mundiales

Piezas de convicción
Hace algun tiempo que el acandabado Mr. Rosenblum de New-York, arrolló con su automóvil un tonel que llevaba una muchacha, estrepandola considerablemente.

El millonario escapó apresuradamente, ocultándose en seguida para escapar a las pesquisas de la policía.

Para los agentes le han descubierto y habrá de comparecer ante el tribunal Supremo de los Estados Unidos.

Figuran como piezas de convicción, un artefacto rolo y el automóvil, un reloj y unas gafas que se presentará en el pretorio. Pero ha sido necesario para hacerle entrar, suprimir previamente las puertas de la sala de Audiencias y unir un muro.

Supongamos que los mismos jueces tengan que fallar sobre la colisión de trasatlánticos.

¿Peseen los pájaros el sentimiento de la música?
Un «herr professeur» ha hecho públicos los primeros resultados de las experiencias que practica para saber si los pájaros tienen el sentimiento musical de las notas que emiten, si tienen ó no conciencia de sus talentos como cantores.

Un canario puede oír «Pailase» sin experimentar emoción alguna, de donde nuestro profesor deduce que esta clase de pájaros está privado del bastinto musical.

Pero los zorales poseen aptitudes extraordinariamente desarrolladas é imitan con gran perfección el canto de los demás pájaros.

¡Ay, cuántos compositores hacen lo propio!

Además, retienen los aires que se les enseña, en lo que son muy superiores a muchos tenores y barítonos que andan por esos teatros.

que no había hecho ningún perjuicio la amada de la Rosa de Cancale.
En su indolente posición, y sobre todo en el poco cuidado que ponía en ahumar la habitación, hubiera podido creerse que el general estaba en su casa; pero hubiera bastado echar una mirada alrededor de la sala para demostrar la inverosimilitud de esta suposición, pues sobre el fondo paralizado de la colgadura se desprendían muchos grabados puestos en magníficos marcos que representaban diferentes escenas religiosas, tales como la Transfiguración al lado del «Spasmo», y el descenso de la Cruz enfrente de la coga de Leonardo de Vinci; dando la elección de semejantes objetos a aquella sala, que servía de salón y por otra parte estaba bastante modestamente amueblada, un carácter austero que evidentemente hubiera parecido una contradicción en la habitación de un veterano regalaón é inclinado al materialismo.

que ha ocurrido más ardiente está: no obstante, quisiera saber en dónde os vi.
—Puedo decirlo, respondió Lambert después de haber vacilado un instante, porque tenía contorneos peyorativos a la joven recordándole el acto de desapearación, cuya memoria parecía haber perdido, gracias a la momentánea perturbación de su inteligencia.
—¿Decidme, pues!—contestó ella con una especie de impaciencia.
—¿Os acordáis de haber entrado en una botica de la calle de Montmartre?
—¿En una botica?—de la calle de Montmartre?—repitió Lambert pareciendo reflexionar profundamente; ni su memoria empezó a recordar: creo haber entrado en una botica, en muchas...
—¿Cercos de San Esteban?
—En efecto, cercos de San Esteban.
—¿En una botica?
—¡Oh! ahora me acuerdo,—dijo Lambert con una emoción súbita:—yo voy quien abrió la puerta cuando querían detenerme?
—¿Os acordáis también del motivo que os ha conducido a aquella botica?—preguntó Lambertin insistentemente de nuevo.
—Se acordó del temblor de los miembros de la joven, que en vez de responderme con un silencio habitual, me habló de un modo muy extraño.
—¿Decidme, pues!—preguntó Lambertin insistentemente de nuevo.
—Folletín de la P.

primero le había cabado su tristesa, y, finalmente, la serie de circunstancias que del almuerzo de modas del paso del Salmón le había conducido hasta el pretel del puente de Change.
La joven escuchó esta relación con semblante distraído, pues hacía un rato que experimentaba una emoción nueva y tan pensosa como ninguna de las que hasta entonces había sentido, fijando la vista en todas partes, procurando penetrar la obscuridad y volviéndose a cada instante con inquietud como si hubiera temido algún peligro.
—¿Tenéis miedo?—la preguntó Enrique, estrepandole en la cabeza de su agitación.
—Sí,—respondió ella con voz apagada.
—Nada temáis, pues casi garantos que vos de vez en cuando y que al vez toméis por malhechores, son tratantes muy impensivos que, como nosotros, se retirarán un poco tarde, pero de quienes nada hay que temer.
—No tengo miedo a los ladrones.
—Sí, embeargo, teméis a... ¿De qué teméis miedo, pues?
—Ladros, en vez de responder, se detuvo.
—¿En la calle de la Justencia,—dijo ella,—puedo verlo más allá de algunos pasos y me acuerdo que os molestaban en una ocasión.
—No os acordáis de que os molestaban en una ocasión de vuestra infancia,—dijo Enrique con una voz que parecía haberse vuelto a la infancia.
—¿Decidme, pues!—preguntó Enrique insistentemente de nuevo.
—Folletín de la P.

¡Agradecí la joven cada vez más, insistió para que no la acompañase por más tiempo; pero cuando dijo fue inútil.
—Respondido de vos, ante Dios, hasta que estéis al lado de vuestra madre,—dijo Enrique con tono grave,—pues si os sucediera algún accidente, nunca me lo perdonaría; por lo tanto, sea ó no de vuestro agrado, no os abandonaré.
—En tal caso, démonos prisa,—dijo Lambert volviendo a andar con paso rápido, que aceleraba á cada instante.
—Pero, ¿qué teméis para temblar así!—la preguntó Laurespín, admirado como vez más.—Suponiendo que nos acometiesen, lo que no sucederá, ¿me creéis incapaz de defenderlos?
—¿No veis tan hombre debajo de aquella puerca?—dijo la joven con voz alterada.
—No hay nadie.
—Apresuremos el paso.
—En nombre del cielo, calmaos! ¿Qué podéis temer conmigo?
—Ladros me recordáis, pero su respiración estrepandole, su temblor nervioso y sus miradas que continuaban arrojando a los alrededores anticipaban un verdadero terror.
—Por fin, ya estamos,—dijo ella cuando el hombre llegó a la esquina de la calle Pavevini.
—En la mitad de una calle en la fuerza de la noche, ¿qué teméis? ¿Veis algún malhechor? ¿Veis algún ladrón? ¿Veis algún asesino? ¿Veis algún asesino? ¿Veis algún asesino?
—Folletín de la P.

que no había hecho ningún perjuicio la amada de la Rosa de Cancale.
En su indolente posición, y sobre todo en el poco cuidado que ponía en ahumar la habitación, hubiera podido creerse que el general estaba en su casa; pero hubiera bastado echar una mirada alrededor de la sala para demostrar la inverosimilitud de esta suposición, pues sobre el fondo paralizado de la colgadura se desprendían muchos grabados puestos en magníficos marcos que representaban diferentes escenas religiosas, tales como la Transfiguración al lado del «Spasmo», y el descenso de la Cruz enfrente de la coga de Leonardo de Vinci; dando la elección de semejantes objetos a aquella sala, que servía de salón y por otra parte estaba bastante modestamente amueblada, un carácter austero que evidentemente hubiera parecido una contradicción en la habitación de un veterano regalaón é inclinado al materialismo.

Charla femenina

Por elegante que sea, la mujer de mundo está a veces absorbida en los cuidados de su hogar...

Ahora bien, vuestros vestidos femeninos, por sencillos que sean y por poco cargados que estén...

La costumbre ideal de la mujer, en su papel de ama de casa, es la bata; que se la pone al levantarse de la cama...

Su holgura deja completa libertad a los movimientos. Sea cual fuere su tejido, debe ser cómoda y de abrigo bastante para proteger contra el fresco matutino...

La bata se hace de toda clase de telas y se presta a todas las fantasías de color y a todo el lujo de los adornos...

Puede ser lo mismo una especie de abrigo liso exento de adornos, que un verdadero vestido de casa...

Si la bata es de absoluta sobriedad de adornos, en previsión de su utilización práctica para tareas que manchen ó para entrar en la cocina...

La bata es para la gran mendana, objeto de perpetuo cuidado. Quiere imprimarle un carácter muy personal, que corresponda a sus gustos íntimos...

Las cosas decidas claras ó no decidas. Hay muy pocos brazos hermosos que tengan una curvatura feliz...

¿Cuántas mujeres, aún las más bellas, dicen que los defectos de sus brazos, flaccos, angulosos, aplastados ó deformados...

El brazo ideal es el que está unido voluptuosamente al hombro con redondeos insuperables y curvas suaves...

¿Puede corregirse la forma de los brazos? Poco puede conseguirse particularmente; es preferible emplear un tratamiento general...

El mejor tocado es el más sencillo. Para conservar la blancura de vuestros brazos, refrescadlos diariamente...

Y habiendo terminado mi misión por hoy, me cruzo de brazos.

MERITORIO con buenas referencias, se necesita ganando en seguida.

DIARIO DE SPORTMAN

Centro Excursionista de Cataluña Un banquete

Mañana domingo, a la una de la tarde, en el restaurant Buenos Aires, de Vallvidrera...

Las regatas de Alicante La última jornada de regatas terminó el día 18...

Regata para botes de los buques de guerra. Primer premio, de 300 pesetas...

Regata nacional para canoas. Primer premio, Copa de la Infanta Isabel...

Regata para botes de los buques de guerra. Segundo premio, de 200 pesetas...

Regata nacional para canoas. Segundo premio, Copa de la Infanta Isabel...

Regata para botes de los buques de guerra. Tercero premio, de 100 pesetas...

Regata nacional para canoas. Tercero premio, Copa de la Infanta Isabel...

Regata para botes de los buques de guerra. Cuarto premio, de 50 pesetas...

Regata nacional para canoas. Cuarto premio, Copa de la Infanta Isabel...

Regata para botes de los buques de guerra. Quinto premio, de 25 pesetas...

Regata nacional para canoas. Quinto premio, Copa de la Infanta Isabel...

Regata para botes de los buques de guerra. Sexto premio, de 10 pesetas...

Regata nacional para canoas. Sexto premio, Copa de la Infanta Isabel...

CARPETA TAURINA

En Tarragona (España) se celebraron el domingo...

Ha fallecido en Albarat (Valencia), la virtuosa esposa...

En Santa Cruz de Tenerife se proyecta la celebración...

El Ayuntamiento de Cáceres ha acordado celebrar por su cuenta...

En Murcia se prepara una corrida de toros para el día 16...

El de hoy publica lo siguiente: Real decreto de Gobernación...

Real orden aprobando el plan de obras nuevas de carreteras...

Otra recomendando la mayor uniformidad en la organización...

Otra de Instrucción pública pidiendo datos a los rectores...

Otra de Estado para adjudicar por concurso el servicio...

Otra de Instrucción pública nombrando catedrático de Cálculo...

Disposición de Fomento aumentando en 30,000 pesetas...

Circular del Gobierno civil para que en el plazo de diez días...

Aviso del Ayuntamiento para contratar 600,000 carpetas...

Otras de menor interés procedentes de Ayuntamientos...

Sus ojos

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

Espectáculos

PRINCIPAL.—«Zazú»

TIVOLI.—«La partida de la porra y la comedia»

NOVEDADES.—No hay función.

ELDORADO.—«El ama de la casa» y «La rima eterna»

NUEVO.—«Pantalonas en danza» y «Huelga de criadas»

POLO.—«Los amores de Julieta y Romeo» y «Locura de amor»

SORIANO.—«Los apaches de París»

IMPERIO.—«El aldeano alegre»

MUSIC-HALL LA BUENA SOMBRA.—«Ginjal»

Teatro Apolo.—«Carnal 1911»

Teatro Circo Barcelonés.—«Hoy sábado, 18 Febrero»

Teatro Apolo.—«Carnal 1911»

Teatro Circo Barcelonés.—«Hoy sábado, 18 Febrero»

Teatro Apolo.—«Carnal 1911»

Teatro Circo Barcelonés.—«Hoy sábado, 18 Febrero»

Papeletas Montepío de compañías; calle Pine, 7.

Aviso Nos escriben del pueblo de Bruñeta un propietario...

HERPES Exema, psoriasis, sarna, eccoríeas y demás enfermedades de la piel...

HERPES Exema, psoriasis, sarna, eccoríeas y demás enfermedades de la piel...

Amor Sigue siendo la mejor pasta para limpiar metales.

Amor Sigue siendo la mejor pasta para limpiar metales.

HERPES Exema, psoriasis, sarna, eccoríeas y demás enfermedades de la piel...

HERPES Exema, psoriasis, sarna, eccoríeas y demás enfermedades de la piel...

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles...

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles...

GASÓMETROS DE ACETILENO INEXPLOSIVOS PARA TORRES, TIENDAS Y PISOS desde 50 pesetas

GASÓMETROS DE ACETILENO INEXPLOSIVOS PARA TORRES, TIENDAS Y PISOS desde 50 pesetas

Sus ojos ¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido!

Sus ojos ¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido!

Sus ojos ¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido!

Sus ojos ¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido!

Las mejores máquinas TRICOTOSAS de EDUARD DUBIEZ y C.

Las mejores máquinas TRICOTOSAS de EDUARD DUBIEZ y C.

ALMORRANAS La pomada antihemorroidal Ribalta cura en poco tiempo...

ALMORRANAS La pomada antihemorroidal Ribalta cura en poco tiempo...

cuando que reinaba una obscuridad completa en todas las demás casas inmediatas.

parte, me tienen remedio los males á que me refiero?

¡Oh, el acento angusto de la bien amada! ¡Oh, la voz ardiente, plena y musical!

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—

¡Oh, los labios rojos en el rostro pálido! —¿Cúscas encendidas por pasión gigante—